

守护好青藏高原 构建国家生态文明高地

青藏高原横跨六省区,约占我国1/4的国土面积。习近平总书记指出,守护好青藏高原的生灵草木、万水千山,事关中华民族生存和发展,要努力把青藏高原打造成为全国乃至国际生态文明高地。牢记总书记嘱托,青藏高原各省区坚持以习近平生态文明思想为指引,坚定不移走生态优先、绿色发展之路,切实保护好地球第三极生态,努力建设人与自然和谐共生的现代化。

青藏高原是长江、黄河的发源地,平均海拔4000米以上,横跨西藏、青海、新疆、四川、云南、甘肃六个省区。

抓好青藏高原生态环境保护 and 可持续发展,是习近平总书记一直以来的深切牵挂,他多次实地考察,作出重要指示批示。总书记指出,要推动青藏高原生物多样性保护,坚定不移走生态优先、绿色发展之路,努力建设人与自然和谐共生的现代化,切实保护好地球第三极生态。

沿着总书记指引的方向,青藏高原各省区广大干部群众积极行动。占青藏高原约一半面积的西藏,将包括珠峰、羌塘等在内的6处典型区域,纳入国家公园空间布局方案,西藏全区50%以上的国土面积被划入了生态保护红线范围。

新疆、西藏等地还启动高海拔地区生态搬迁和高原生态恢复项目。在新疆阿尔金山自然保护区的若羌县,位于核心区的祁曼塔格乡400多名村民搬入保护区。

现在,这片区域的主人已是超过12万头只的藏羚羊、藏野驴、野牦牛等珍稀动物,村民们则成为这些动物的守护者。

在西藏羌塘国家级自然保护区那曲片区,村民们正忙着播种新草籽,过去退化的草场,现在都种上了改良草,高原野生动物的栖息环境显著改善。

坚持山水林田湖草沙一体化保护和系统治理,青藏高原各省区精准施策,努力探索生态保护修复最佳解决方案。

治理沙化。地处青藏高原和黄土高原过渡带的甘肃甘南,正在开展沙化和退化草原治理,通过建围栏保护、沙土改良等办法,沿黄沙化情况得到有效遏制;区域内黄河流量较十年前增加18.7%。

植树造林。位于青藏高原东南缘的四川甘孜,通过人工造林和川西北生态脆弱区综合治理,五年来累计新增森林面积29.64万亩,并首次在海拔3900米的地方栽植成活5万多株云杉树。

河湖监测。在位于青海的“生态之窗”监测点,通过卫星遥感、航空遥感及生态环境大数据平台的综合运用,观测点从6个增加到76个,三江源生态环境治理现代化水平不断提高。

如今,从雪山到湖泊、从森林到草原,青藏高原正积极构建生态保护治理大格局。最新数据显示,西藏主要江河湖泊水质全部达到或优于Ⅲ类水域标准,已记录的野生植物有9600多种、国家重点保护野生动物217种,西藏仍然是世界上生态环境质量最好的地区之一。三江源地区生态持续向好,水源涵养量年均增幅6%以上,荒漠化和沙化土地实现“双缩减”,“中华水塔”日益丰沛。青藏高原正在加快绘就一幅人与自然和谐共生的美好图景。

据央视新闻

学习宣传贯彻市委十五届七次全会精神

市委组织部传达学习市委十五届七次全会精神

本报讯(记者 张艳艳)8月10日,市委组织部召开专题学习会,传达学习市委十五届七次全会精神,研究部署组织系统贯彻落实工作。市委常委、组织部部长王润宇主持会议并讲话。

会议指出,市委十五届七次全会深入贯彻落实习近平总书记对青海工作的重大要求,深入贯彻省委十四届四次全会精神以及省委省政府主要领导调研西宁时的讲话要求,以“扛牢责任、真抓实干,聚力在现代化新青海建设上走在前作表率”为主题,全面部署了重点任务及重点工作,明确了担当实干、建功立业的思路举措,体现了全面从严治党、从严治吏的坚定意志,突出了身体力行、以上率下的鲜明导向。全会主旨鲜明、主线清晰、主题突出,不仅为我们指明了“抢抓机遇、实干为要”的前进方向,阐明了“干部要干、思路要清”的深刻内涵,更为我们教授了“走在前、作表率”的方式方法。

会议要求,要切实提高政治站位,深刻领会全会精神实质,紧扣全会部署要求,聚焦主责主业,从政治上、从政治上抓、从政治上落实,不断提高组织工作质量。要聚焦中心城市定位,更加自觉把组织工作放在全市中心大局中来谋划,切实以高质量组织工作服务保障全会部署要求落地见

效。要聚焦显担当有作为标线,把学习贯彻全会精神与学习贯彻习近平总书记对青海工作的重大要求,与学习贯彻全国组织工作会议及即将召开的全省组织工作会议精神结合起来,谋划好下半年组织工作,解决好突出问题,引领和倒逼干部思想作风、能力素质、观念意识转变和提升。要聚焦组织作风保障,把以案促改专项教育整治、作风突出问题专项整治、巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接考核评估反馈等各方面问题整改到位,以优良作风全面落实全会部署的各项任务,为在现代化新青海建设上走在前作表率提供坚强组织保证。

市委宣传部传达学习市委十五届七次全会精神

本报讯(记者 张艳艳)8月10日,市委宣传部召开专题学习会,第一时间传达学习市委十五届七次全会精神,研究部署贯彻落实工作。市委常委张爱红主持会议并讲话。

会议认为,全会深刻分析了西宁在新的历史关口上的职能优势、责任担当、风险挑战和发展机遇,就如何把习近平总书记对青海工作的重大要求、省委十四届四次全会精神扎扎实实落到实处提出了新目标、新要求、新任务,为西宁在全省发展蓝图中明晰了角色定位、明确了主攻方向、谋划了发展路径,发出了扛牢责任、真抓实干的动员令。

会议强调,全市宣传思想文化系统要迅速行动、深学细悟,以全会精神统一思想、统一思想、统一思想,为西宁在现代化新青海建设上走在前作表率提供强大的思想保证、舆论支持、道德滋养和文化条件。要学在前,把学习好、领悟好作为宣传贯彻好全会精神的前提基础,通过多个平台、多种方式,深刻领会“五个‘中心城市’和五个‘首位责任’的时代内涵、价值内涵,深刻领会‘走在前作表率’的目标要求,深刻领会真抓实干的重点任务,不断筑牢思想根基。要干在前,以党委(党组)中心组学习为抓手,把市委全会精神与主题教育深度融合、有机

融合,多层次、多载体、多领域推进理论学习、基层宣讲、新闻报道、社会宣传,及时宣传报道各地区各部门学习贯彻市委全会精神的新思路、新举措、新成效,营造浓厚的政治氛围、舆论氛围、社会氛围,推动形成贯彻全会精神、持续真抓实干的生动局面。要走在前,坚持以全会精神的学习宣传贯彻为统领,认真梳理谋划下半年工作,扎实开展好主题教育、作风突出问题专项整治,抓实媒体融合、做实文化惠民、落实改革任务,着力打造城市宣传品牌,走好网上群众路线,不断展现宣传思想干部队伍想干事、能干事、干成事的精气神。

市委统战部传达学习市委十五届七次全会精神

本报讯(记者 徐顺凯)8月10日,市委统战部召开专题学习会,传达学习市委十五届七次全会精神,安排部署统战系统学习贯彻工作。

会议强调,要把学习好、宣传好、贯彻好市委十五届七次全会精神作为当前和今后一个时期的更加重要的政治任务,以更加坚定的信心、更加务实的作风、更加扎实地努力,推动全会精神在统战系统落地生根、开花结果。一要紧盯重点真抓实干,推进铸牢中华民族共同体意识工作有形有感有效。聚焦“一年强基础、两年见成效、三年创示范”目标,深入推进铸牢中华民族共同体意识示范区创建,积极开展地方性法规立法前期工作,探索建立创建测评指标体系,积极构建“党建引领+铸牢中华民族共同体意识”基层社会治

理模式,深入实施各民族交往交流交融“十项行动”,加快打造一批示范引领性强的中华民族视觉形象工程,构建各民族共有精神家园,促进各民族交往交流交融。持续推进我国宗教中国化本土化西宁实践,深化中华优秀传统文化浸润,依法加强宗教事务管理,加强宗教界代表人士队伍建设,持续维护全民族宗教领域和谐稳定。二要统筹结合真抓实干,推进统一战线领域学习贯彻全会精神落实落细。结合学习贯彻省委十四届四次全会精神,在全市统战领域精心组织开展系统性学习宣传活动,以召开党外人士通报会、专题学习会、座谈会等多种形式迅速掀起学习热潮,引领统一战线各成员深刻领会全会精神核心要义、精神实质、丰富内涵和实践要求,迅

速把思想和行动统一到全会提出的目标任务上来。充分发挥统一战线优势作用,支持各民主党派、无党派和党外知识分子、新的社会阶层人士围绕市委全会目标任务、重要举措,开展调查研究、建言履职、民主监督,为市委市政府科学决策建言献策。三要锻造队伍真抓实干,提振统战干部想干事能干事的精气神。深刻把握“走在前作表率,没有捷径可循,唯有真抓实干”讲话要求,把转变作风提振精神作为统战领域一项夯根基、利长远的基础性工作来抓,深入推进以案促改专项教育整治和作风突出问题专项整治工作,扎实开展干部队伍“走在前作表率”活动,严字当头、一严到底加强干部监督管理,努力营造想干事、敢干事的浓厚氛围。

西宁第一批少先队校外实践教育基地出炉

本报讯(记者 得舟)为深入学习贯彻习近平总书记关于少年儿童和少先队工作的重要论述,认真落实《中共中央关于全面加强新时代少先队工作的意见》,加快构建少先队社会化工作体系,经基层申报,团市委、市少工委审核,我市近日命名22个场馆为西宁市第一批少先队校外实践基地(营地),并要求全市各级少先队组织按照“就近就便”原则利用好基地(营地),深入开展形式多样的少先队校外实践活动,努力成长为堪当民族复兴重任的时代新人。

西宁市第一批少先队校外实践教育基地(营地)22个场馆分四大类分别是:1.红色教育、革命传统教育类4个(中国工农红军西路军纪念馆、西宁市红领巾展馆、大通县烈士陵园、青海西宁红军小学红色基因展览馆);2.优秀传统文化类8个(青海省美术馆、西宁市博物馆、西宁市文化馆、西宁市图书馆、西宁画院(西宁市美术馆)、湟中区博物馆、湟源县图书馆、湟源县羌韵非遗文化实践基地);3.自然科普、国情教育类6个(青海省自然资源博物馆、

青海省科技馆、青海“双碳”科普实践教育基地、西宁城市馆、城西区未成年人普法教育基地、西宁市韵家口小学法治体验馆);4.劳动教育、生态环保类4个(西宁海关国门生物安全展示馆、湟源县小高陵红色教育基地、湟中区千紫缘农业科技博览馆、西宁市园山回族学校生态思政教育基地)。

关爱保护未成年人健康成长

新思想引领新征程

我市举行2023防汛救灾综合实战演练

本报讯(记者 一丁)眼下正值“七下八上”防汛关键期,为切实提升我市防范应对洪涝灾害能力,积极推进全市防汛抗洪应急体制机制建设,省防汛抗旱指挥部办公室、市防汛抗旱指挥部共同举办了西宁市·2023防汛救灾综合实战演练。市应急局、大通县、湟源县、湟中区及相关部门上百人参与了当天的实战演练。

此次防汛救灾综合实战演练在西宁市城市运行指挥大厅开展。按照“坚持问题导向,强化实战牵引,突出协同联动、推进成果应用”的原则,实战演练模拟了我市遭遇强降水天气过程后,各部门的应对措施。演练中,连日来的强降雨天气备受关注,气象部门及时发布暴雨橙色预警信号,提醒有关部门和人员注意防范。在进行仔细分析和研判后,市防汛抗旱指挥部主要领导紧急召开会议,在报请省防汛抗旱指挥部、市防汛抗旱指挥部同意后,市防汛抗旱指挥部发布全市进入Ⅲ级应急响应状态。随后,按照市防汛抗旱指挥部会议安排部署,大通县、湟源县、湟中区防汛抗旱指挥部负责人纷纷向市防汛抗旱指挥部汇报各自区域出现的险情及支援情况,市防汛抗旱指挥部在指导各个区域自行开展前期处置和自救互救的同时,还安排专业救援队伍及相关专家分别赶赴各地开展救援,最终在各相关部门、救援队的共同努力下,各个区域的救援和应急处置工作顺利完成。

此次充分利用现有资源开展的跨部门、跨行业的综合性实战演练,将应急响应、应急指挥、综合保障等工作在应急演练方案和科目设计中予以重点体现,进一步完善了准备、锻炼了队伍、磨合了机制,不仅提高了我市相关部门的协同配合能力,还提升了我市救援队伍的专业处置能力。